

Szakmai beszámoló a Magyar Tudományos Akadémia Vas Megyei Tudományos Testülete 2017. évi és 2018. február 28-ig végzett tevékenységéről

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Magyar Tudományos Akadémia Vas Megyei Tudományos Testülete (továbbiakban MTA VATT) 2013-ban megkötött, majd 2016-ban módosított *Együttműködési megállapodás* (Ikt. szám: 61.360–19/2013., 67.177–18/2016.) II. fejezete 6. pontja értelmében az MTA VATT köteles tevékenységéről írásos beszámolót készíteni és azt Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata részére megküldeni.

Az MTA VATT tevékenysége 2017-ban a beszámolási határidőig

2017-ban az MTA VATT 100 000,- forint működési támogatást kapott Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzatától. 2017-ban és jelen beszámolót megelőző időszakban az MTA VATT az alábbi rendezvények szervezésével, lebonyolításával, illetve társszervezésével járult hozzá Szombathely és Vas megye kulturális és tudományos életéhez.

AZ ÉV ÉLŐLÉNYEI 2017-BEN
című előadónál

Az ülés helyszíne: Savaria Múzeum, Szombathely, Kisfaludy Sándor u. 9.

Az ülés időpontja: 2017. február 16. (csütörtök), 15:00

Elhangzott előadások:

Dr. Vig Károly (Savaria Múzeum): *Az év rovára a nagy szarvasbogár*

Dr. Szinetár Csaba (Nyugat-magyarországi Egyetem SEK): *Az év hala a lesőharcsa*

Dankovics Róbert (Savaria Múzeum): *Az év kétélűje a mocsári béka*

Dr. Gyurácz József (Nyugat-magyarországi Egyetem SEK): *Az év madara a tengelic*

Keszei Balázs (Jurisich Miklós Gimnázium, Kőszeg): *Az év vadvirága a kikeleti hóvirág*

Dr. Balogh Lajos (Savaria Múzeum): *Az év fája a vadalma*

RÉGI SZERTÁRAK DÍCSÉRETE
című előadónál

Az ülés helyszíne: Savaria Múzeum, Szombathely, Kisfaludy Sándor u. 9.

Az ülés időpontja: 2017. április 20. (csütörtök), 15.00

Elhangzott előadások:

Dr. Vig Károly (Savaria MHV Múzeum): *Régi szertárak dicsérete*

Dankovics Róbert (Savaria MHV Múzeum): *Hol és hogyan készültek? Preparatóriumok és preparálás*

Ferencz Eszter (Savaria MHV Múzeum): *Műtárgyvédelem a szertárakban is? Igen!*

Dr. Vig Károly (Savaria MHV Múzeum): *Raktári kártevők a szertárakban*

Dr. Szentirmai István (Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság): *Védett fajok a szertárakban: törvényi előírások és lehetőségek*

A Szombathely városában dolgozó biológia tanárok szakmai munkaközössége számára 2017. május 11-én újabb előadónál szervezett az MTA VATT, hasonló tematikával. A rendezvényen 28 biológiatanár vett részt.

A TÖRTÉNELMI VAS MEGYE NEVES MADARÁSZAI

című előadóiülés

A Magyar Tudomány Ünnepe tiszteletére

Az konferencia helyszíne: Savaria Múzeum, Szombathely, Kisfaludy Sándor u. 9.

Az konferencia időpontja: 2017. november 15. (csütörtök), 15.00

Elhangzott előadások:

Móricz Péter (Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum): *Körjegyző és madarász, Molnár Lajos (1853–1942)*

Dankovics Róbert (Savaria MHV Múzeum): *Molnár Lajos madártani munkásságának emlékei*

Dr. Vig Károly (Savaria MHV Múzeum): *Egy tudós utazó a századelőről, Almásy György (1867–1933)*

Dr. Markovics Tibor (Örségi Nemzeti Park Igazgatóság): *Kőszeg híres madarásza, Bechtold István (1927–1991)*

Az előadóiületeket az MTA VATT és a Savaria MHV Múzeum közösen szervezte. Az előadóiületeket Dr. Puskás Tivadar Szombathely MJV polgármestere nyitotta meg.

A rendezvényekről a helyi sajtó előzetesen hírt adott, illetve az eseményt követő napokban az elhangzottakról beszámolt. Az ületek propagálása a sajtón kívül nyomtatott és elektronikus meghívók kiküldésével történt. Az előadások látogatottsága a helyszínek befogadóképességéhez mérten 95–100%-os arányt mutatott.

Az Együttműködés tapasztalatai

Hatalmas mennyiségű tudás és tapasztalat rejtőzik a falak mögött. Vajon élünk-e vele? Örökön visszatérő kérdés számomra, hogy használjuk-e azt a tudást, amit a városban, a megyében élő kiművelt emberfők hordoznak? Vagy csak akkor van szükség erre a tudásra, amikor baj van, amikor tüzet kell oltani, de a mindennapok apró döntéseihez már nem vesszük igénybe? Az MTA VATT deklaráltan vállalta és vállalja a közvetítő szerepet Szombathely vezetése és a város és a megye értelmisége között. Ebben a városban élünk, és úgy érezzük, közös felelősségünk részt venni a döntések előkészítésében, véleményezésében. Mindnyájunk érdeke az, hogy a leoptimalisabb döntés szülessen meg, ami hosszú távon mindenki érdekét szolgálja.

Örömmel erősítem meg az MTA VATT létrejöttének egyik célját: aktív részvétel Szombathely, Vas megye kulturális és tudományos közéletében, az értékek közvetítése és hasznosítása. Ezért vagyunk, ezért dolgozunk a jövőben is.

Az MTA VATT irányába **Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata** felől az *Együttműködési megállapodásban* foglaltaknak megfelelő konkrét megkeresés nem érkezett.

Szombathely, 2018. március 22.

 
Prof. Dr. Vig Károly:
elnök